

anuncios en cuarta plana, 5 céntimos da peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

En Badajoz un mes 1 25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica en domingos.

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LX.—Núm. 12.101

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Sábado 14 de Noviembre de 1914

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

12 de Noviembre de 1914.

—...Discurriamos sobre los males que afligen á la república...

—¿República? En monarquía estamos.

—Es un término genérico, de origen latino, como tú sabes, oh, Heliodoro!, y yo lo empleo, al igual de nuestros clásicos, para designar á la nación.

—Siempre vives en la antigüedad romana, y no comprendes que es dislate aplicar á nuestro tiempo las voces y los usos arcáicos.

—Pero tú, ¿ caso no estás lleno de reminiscencias griegas? Sueñas continuamente en la antigua Hélade.

—Preñado me veo de su armonía y de su gracia, que convienen á todos los países, y á todos los siglos. Precisamente abogaba yo, conversando contigo sobre los males patrios, porque se impusiera en la política el orden armónico, destruyendo con ello la anarquía que nos disuelve.

—Muy alejado andas de la presente realidad. ¿Has tú visto mayor orden ni más grande armonía que los que ahora reinan en España? Gobierno y oposiciones caminan de completo acuerdo para dirigir los negocios públicos. La opinión parece que no existe; de puro disciplinada y domada. Ni las aguas del Leste yacen tan tranquilas como aquí las antes inquietas ondas populares... ¿Conoces, tal vez, otro pueblo de Europa, de Africa ó de Asia, que se pueda comparar en orden y armonía con Iberia?

—Confundes el orden con la fatiga, con el aplanamiento, y la armonía con la monotonía. Pero sabe que el orden no puede existir sin una buena distribución de las cosas, y la armonía sin la variedad de esas mismas cosas, perfectamente combinadas. Y dime: ¿cómo están entre nosotros los elementos constitutivos de la nacionalidad? ¿Por ventura—que ventura habría de ser—hállanse en su sitio y á gusto los individuos, las municipalidades, las provincias y las regiones?

Y por otra parte, ¿ves algún plan de administración y gobierno en las alturas? ¿Notas lo que el más inocuo compositor pondría en juego para organizar su primer poema? Ya ha tiempo que vivimos en plena chapuza gubernamental. En vez de un monumento, se levantan tinglados efímeros, sin tres ni revés, y conforme se van cayendo, todo el trajín consiste en echar pegotes, en fingir con lienzos y bambalinas otros sustitutivos...

—¿Sustitutivos dices? Perdona que te interrumpa... De eso se trata en la actualidad, y también de unos aumentos muy regateados por las oposiciones. Convento contigo en que nuestros legisladores pierden el tiempo y malgastan las energías de la nación; no se me ocultan los ardides empleados por los opositores para retardar la empresa del Gobierno, con el único propósito de hacerse gratos al público baldío y bullanguero que forma la galería. Pero yo, romano espiritualmente, obviaría semejantes estorbos acudiendo á la fuerza, que fué la virtud de Roma.

—Por la fuerza cayó, y vivió antes magnífica y omnipotente merced á la gracia transmitida desde Grecia. Entiendo que eres germanófilo, pues si no, fiarías á la libertad el remedio de nuestros males patrios.

—Soy germanófilo, porque Alemania marcha perfectamente con el régimen férreo que inició Bismark y consouja Guillermo II, nuevo César, nuevo Napoleón el Grande. Yo que Dato, arrojaría sobre todos los «bizantinos» un proyectil de 42 centímetros con propina.

—Eso es salirse de Roma, cuanto más

de Grecia. Has perdido el derecho á ser clásico.

—¿Como tú eres francófilo!

—Soy francófilo, porque Francia representa la armonía universal.

—Entonces, somos enemigos, y, por consiguiente, vamos á reñir.

—De ningún modo; romperíamos la armonía que entre nosotros existe. Vamos á Roma, y allí haremos las paces oyendo cantar á unas muchachas sumamente graciosas.

—¡Vamos, pero haya orden, mucho orden!

—¡Y armonía, mucha armonía! ¡Aliémonos en un concierto greco-romano!

—¡Venciste! ¡Me has hecho «de» reir!...

ARGOS.

BIBLIOGRAFÍA

Uno de los escritores sevillanos más ilustres, uno de los hombres que honran con su pluma delicada, delicadísima, á la patria, el gran poeta lírico D. Luis Montoto y Bautenstrauch, ha empezado á editar sus obras completas que vienen á engrosar la colección de los más ricos libros de la literatura nacional.

El doctísimo secretario de la Real Academia de Buenas Letras de Sevilla, figura en el número de los maestros indiscutibles; conceder como poeta de los arcángelos de nuestro idioma, de ese idioma tan dulce y armonioso para el amor como energético y bizarro para el combate, su prosa es de una fluidez, de un castellanismo tan puro que muy pocos, incluyendo los intelectuales meritísimos, pueden competir con ella.

Algo que se ve, como IV de sus obras completas que acabamos de recibir, es una sarta preciosa de cuentos y artículos que encantan por el fondo y embelusan por la forma, hasta el punto de que confesamos con ingenuidad que algunos párrafos del libro del Sr. Montoto y Bautenstrauch, que nos ocupa, los hemos leído y releído, admirando al insigne autor de *Personajes, personas y personalidades—que corren por las tierras—de ambas Castillas*, por el estrujamiento—y discúpeseos la frase—natural y no afectado que hace de la lengua de Cervantes, párrafos que sin lisonja declaramos que no vacilaría en firmarlo cualquiera de nuestros clásicos inmortales.

Reciba pues, el ilustre poeta nuestra sincera enhorabuena y el testimonio de nuestra consideración altísima.

ANTONIO DEL SOLAR.

PACOTILLAS

El señor Ventosa ha perorado en el Congreso contra el Banco de España, el Banco Hipotecario y otros Bancos, porque, á su parecer, no están á la altura de las circunstancias.

El único Banco que se salvó de las «eventosidades» del señor Ventosa, fué el banco azul.

Serán, yo no lo niego, muy fundadas todas esas censuras formidables; pero más, mucho más, para otras cosas hacen falta «eventosidades».

Leo: «De Petrogrado telegrafian que el cuartel general anuncia, sin precisar detalles, que los rusos han obtenido una gran victoria en la Galitzia». Ahora falta saber si esa gran victoria será provechosa ó no para los habitantes del país. ¡Para los galletgos!

El señor Miranda, al fin, con noble y plausible afán, el proyecto de la escuadra acaba de reformar.

Nada de barcos colosos que cuestan un dineral; submarinos á la moda y torpederos no más.

Conforme con eso Concas dice que no puede estar, porque sin navíos grandes estaremos siempre mal.

De todos modos, si ahora hubiera necesidad de barcos, preguntaría Dato á Miranda, formal:

—¿Tenemos escuadra ó no?

—¿Hay buques ó no en la mar?—y el ministro de Marina exclamaría quizá:

—¿Qué hemos de tener «escuadra»? ¡No tenemos... ni «compás!»

De Amusquillo se ha fogado un cojo de las dos piernas.

¿Y quién le va á capturar como no se den más señas?

ESTRAÑO.

REMITIDO

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA. Muy señor mío: Ruego publique en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas:

LA GUERRA

Quisiera hacer una descripción detallada, verídica, razonada y sencilla de la guerra, de la barbarie que domina en pleno siglo XX á los hombres, arrastrándolos hasta el extremo de pelear como fieras, como reses que no tienen cariño ni afecto á sus semejantes.

¿Qué sacan los hombres con matarse unos á otros? ¿Se conocen siquiera para que haya engendrado en ellos algún odio, rencor ó enemistad que les impulse á ejercitar actos tan abominables y bárbaros? ¿Saben si al que van á matar es un padre y queda en la miseria y en la mayor desgracia á su mujer y á sus hijos? Nada de esto se tiene en cuenta; se lucha bajo la ficción de un falso amor á la patria, sin recordar el amor á la humanidad, sin tener en cuenta que se lucha con otro hombre, con un semejante suyo, con un ser humano que no le ha hecho el menor daño; tanto, que ni siquiera le conoce; y en ese tremendo momento, ¿no piensa que de un instante a otro, aquél puede arancarlo la vida, la existencia, que es lo que más se aprecia en este mundo, lo más precioso para el hombre, lo que nunca podemos devolver?

¿Habrá en el orden moral, una cosa más inicua, más bárbara que la guerra?

¿En qué consiste la guerra? En la destrucción, en la ruina, en la muerte, no ya de un hombre sólo, sino de miles y miles de hombres que se destruyen en pocos momentos; y la guerra no sólo arrebató la vida de los hombres, si que también la de mujeres y de niños indefensos.

¿Qué daño han cometido estos seres infelices, para que se les mate, como sucede en las mayorías de las guerras, cuando se asalta, se destroza ó se destruye una aldea, un pueblo ó una ciudad?

He ahí las barbaridades de las guerras; los hombres lo comprenden así y sin embargo las guerras siguen.

Y en todas estas luchas bárbaras y espantosas, en todas estas contiendas humanas, hay hombres que creen en la religión, cuando los odios existentes entre algunas naciones, son producto del fanatismo religioso.

Si recordamos la historia, veremos como los romanos mataban á los cristianos; veremos á los mahometanos proclamar la guerra santa contra los cristianos, y después á estos predicar las cruzadas contra los infieles; y veremos, por último, las atrocidades persecuciones de la llamada Santa in-

quisición: ésta perseguía por todos los medios, aun los más censurables, á los que no cumplaban en su religión, y cometía toda clase de excesos y asesinatos, obligando á los que no creían como ella, á irse fuera de España. ¡Y aún se quejan ciertas gentes de que más tarde se acordará la supresión de las órdenes monásticas.

A pesar de las grandes atrocidades que se cometen con motivo de la guerra, los pueblos siguen en su actitud ignorante, en vez de tender el manto que por igual debe cubrir á todos los hombres; de poner en práctica las santas ideas de libertad, igualdad y fraternidad, que son las ideas más universales, más sublime y las únicas que pueden conducir al bien de la humanidad.

MANUEL PANIAGUA ALVAREZ

Don Benito 9 de Noviembre de 1914.

La reforma de la elaboración de cerillas

El empleo tradicional del fósforo ordinario en la fabricación de cerillas, ocasiona á los obreros de esa industria enfermedades, que llegan á ser mortales en algunos casos.

Esto ha inducido al Gobierno español á adherirse al convenio internacional de Berna que prescribe la exclusión de dicha substancia tóxica, y en consecuencia, se ha visto precisado á adoptar nuevas fórmulas cuyo perfeccionamiento y cuya adaptación á cada fábrica exigen algún tiempo hasta que el personal obrero domine la reforma.

De esperar es que el público, teniendo en cuenta el fin humanitario que se persigue, disculpe algún ligero defecto transitorio que puede tener la labor, mientras se vencen las dificultades de toda innovación.

La fabricación quedará normalizada en breve y mientras tanto debe advertirse que las pastas inflamables exentas de fósforo ordinario, exigen un frotamiento más enérgico á lo largo de todo el raspador. El consumidor se habituara á ello fácilmente.

Notas bibliográficas

Hemos recibido el n.º 43 de la interesante publicación titulada *Mi Revista*, publicada por la casa editorial José Gallach, de Barcelona.

Como los anteriores números, de este mes es amabilísimo y muy valioso: lecciones de física, de química y recetas para todos, consejos médicos, modas, etc., constituyen el fondo de *Mi Revista*, á la que acompañan un folletín, un magnífico suplemento en colores, que constituye un modelo muy caprichoso para edredón y aún para almohadón, y diversos dibujos de enlaces de letras y de bordados.

Esta simpática Revista tiene la particularidad de que es gratuita, porque si bien es cierto que el abonado ha de pagar 5 pesetas por un año de suscripción, en cambio, la casa J. Gallach devuelve las 5 pesetas en libros á elección del interesado.

Agenda de Bolsillo para 1915.

Todo el mundo debe usar este precioso libro de notas, provisto de lápiz y elegantemente encuadernado, con bolsillo interior para que pueda servir de cartera.

La *Agenda de bolsillo*, á más del espacio en blanco de excelente papel cuadrado para las anotaciones diarias, con el calendario, contiene interesantes datos sobre Correos, tablas de interés y amortizaciones, pesas y medidas, reducción de monedas, etcétera, etc.

La *Agenda de bolsillo*, formando

un tomito elegante y cómodo, se vende a 1,50 y 2 pesetas, según sea de dos días en plana ó uno. Pídanse en todas las librerías, papelerías y bazares, y en la librería de la Casa Editorial Bailly-Baillié, Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

En provincias, 0 50 más, franco y certificado.

«La Unión Ilustrada»

Publica el número que hoy se pone á la venta, una amplísima información de la campaña europea, con notas muy interesantes, que han de merecer el elogio del público.

Entre las informaciones de provincias, figuran el entierro del notable periodista don Manuel Chaves; un banquete al empresario de la Plaza de Toros de Granada; becerrada benéfica en Sevilla; inauguración de curso en el instituto diplomático de la Academia de Jurisprudencia; consagración de un obispo y otras.

El ejemplar se vende á 20 céntimos en todas partes.

NO HAY TALES SUPERHOMBRES

La pérdida del «Emden»

La noticia de la destrucción del «Emden», ha causado gran alegría en todo Londres.

Según dicen los despachos de dicha capital, el «Emden» era un buque que se había hecho á la par simpático y temible.

Los ingleses, marinos por nacimiento, sienten una gran admiración por toda empresa arriesgada en el mar, y no tiene duda que la del «Emden» es de las que dejarán fama en la historia de los navegantes.

Solo, aislado, sin el refugio de Kiaochow, el «Emden» ha cruzado el Indico, como uno de aquellos corsarios famosos, que no tenían más amores que su barco ni más palacio que el mar.

La pericia náutica que supone en el capitán del «Emden» burlar los numerosos buques aliados, es enorme.

Los intereses comerciales de Inglaterra sentíanse amenazados en los mares de Oriente por el buque fantasma, que apresaba remesas de seis vapores mercantes.

La Prensa había empezado á censurar al Gobierno por la libertad en que estaba el «Emden». Debido á esto se organizó una expedición de cruceros rápidos ingleses, franceses, rusos, japoneses y australianos, para dar caza al «Emden».

El «Emden» que tenía muchos menos medios de defensa que el «Sidney» crucero australiano, se vió sorprendido por éste en la isla de Cocos. El «Emden», al pronto, no quiso combatir. El «Sidney» le estrechó, y como su velocidad era superior, empezó á cañonearle. El «Emden» combatió al fin; pero fué incendiado y arrojado contra la costa después de perder 200 hombres en el combate.

Así ha perecido el famoso barco alemán.

¿Y por qué venció el «Sidney» al «Emden»? Pues sencillamente, porque el primero contaba con cañones de más potencia que el segundo. De suerte que los alemanes no son superhombres, como quieren hacer ver los germanófilos. Los alemanes resultan vencedores cuando combaten con fuerzas muy superiores en número ó en armamento. Cuando no median estas circunstancias, ya es otra cosa. Uñas veces llevan la mejor parte y otras la peor, á pesar de su excelente organización militar.

Lo de los superhombres, era una patraña como tantas otras.

El asunto de las subsistencias

Correo de la Mañana ha publicado un artículo titulado «No se puede vivir», lamentándose de que haya subido el precio de los artículos de primera necesidad.

De eso mismo nos hemos lamentado nosotros en varios sueltos publicados en números anteriores, al afirmar que el consumidor es quien pagaría con exceso los arbitrios establecidos inoportunamente por el Ayuntamiento, y los que va á establecer, sin tener en cuenta que en las actuales circunstancias debiera procurarse por todos los medios que no se encareciesen dichos artículos.

Nos parece bien que se haga una cam-

paña encaminada á que se abaraten esos artículos, pues la situación de las clases modestas de la sociedad es verdaderamente crítica; pero ha de ser difícil solucionar el problema, cuando la representación popular, ó que por tal pasa, principia por hacer un presupuesto en que los gastos se exageran escandalosamente sin otro fin que aumentar el personal de empleados municipales y consignar cantidades de importancia para servicios que pueden sufrir un aplazamiento.

Elevando los gastos considerablemente, con relación al presupuesto del año actual, forzoso era buscar ingresos; y por eso se ha recurrido á la creación del arbitrio sobre vehículos y al impuesto de pesas y medidas, que tanto ha de dificultar el tráfico; fijándose además por el desgullo de cerdos una cuota bastante alta, cuando precisamente ahora era de conveniencia para todos, hacer lo contrario.

¡Ah! Se nos olvidaba decir que tanto el *Correo de la Mañana*, como «Un vecino» que hace coro al colega en carta que le ha dirigido, se da un bumbo á Alemania, porque allí, según parece—no lo aseguramos nosotros—no ha subido el precio de los artículos de primera necesidad.

¡Diablo de germanófilos! Están atisbando cualquier ocasión para ensalzar á Alemania.

¿Qué va á ser de ellos cuando los teutones resulten vencidos en esa guerra que ellos provocaron y donde los combatientes han tenido ya más de un millón de bajas?

La alegría de la casa

Poco hace, el hogar estaba muy triste. La joven, del cual era el ángel, padecía lentamente. Vino el médico, quien trajo la vida en un frasco de **Hierro Bravais**. Pocos días bastaron para que la adolescente recobrará la salud; mientras que ayer estaba livida, hoy tiene colores frescos y rosados. Se dió un milagro, gracias al **Hierro Bravais**.

Local y Regional

Siguen las prisiones en Portugal

Según los periódicos de Lisboa han sido presos el teniente de infantería 12, Silva Brito y el capitán de artillería Alberto Teixeira, de la guarnición de Abrantes, complicados en la última intentona monárquica.

En Portalegre ha sido detenido por igual causa el párroco de Puente de Sor, Juan Vicente.

Han llegado á Lisboa, el obispo de la Guarda y tres individuos, procedentes de Portalegre.

Estos últimos se hallan complicados, según parece, en el complot de Elvas.

Robo

En el almacén de coloniales que posee en Mérida D. Carlos Jaques, se cometió en la noche del 7 un robo, consistente en 660 y pico de pesetas, en plata, calderilla y papel.

Ha sido detenido por sospechas de que sea autor del robo, Juan Martínez Vivas.

En la Librería y Encuadernación de Manuel Darán, Méndez Valdés 15, se venden las Agendas de Bufete y los Almanaque de Bailly Baillière para 1915, y la Historia de la guerra Europea por V. Blasco Ibáñez: todos los sábados un cuaderno al precio de 0 50 céntimos. Revista de modas extranjeras.

El guardia del cementerio de Puebla de la Calzada ha sido detenido por creer que se puso de acuerdo con un prójimo para que éste profanara el panteón que en el cementerio de esta villa posee el marqués de la Vega.

También ha sido detenida la mujer del guardián.

La profanación no llegó á consumarse.

El doctor Camino, que tiene establecido su consultorio de enfermedades del pecho, garganta, nariz y oídos, en Huelva, Plaza de las Monjas, 4, pone en cono-

cimiento de su numerosa clientela, que desde el 1.º al 8 del próximo mes de Diciembre permanecerá en Zafra, hospedándose en el Hotel Cabañas.

Las horas de consulta, en dicha ciudad de Zafra, serán de diez á doce y de tres á cinco.

Teatro López de Ayala

FUNCION PARA HOY

La opereta en tres actos, «Eva».

«La alegría de la huerta», zarzuela en un acto, dividida en tres cuadros.

En esta obra el tenor Sr. Bezares, además de la jota de lo normal, cantará varios estilos populares.

La primera tiple, Enriqueta Cantos, debutará en la próxima semana.

Noticias de Azuaga

La Sociedad minera «La Amistad», de Azuaga, comunica al gobernador civil interino, Sr. Chinchilla, el haber sido paralizados los trabajos de las minas de la Sociedad mencionada, debido á las circunstancias actuales.

Además, en el Gobierno nos han facilitado las noticias siguientes que transmite al jefe de la línea de la Guardia civil:

«El Municipio ha suspendido los trabajos por falta de fondos y mañana darán principio los trabajos en la carretera, para evitar los hurtos que puedan realizar los trabajadores parados. No ocurre novedad.»

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA, tómese LAXATIVO BROMO QUINI.

LA GUERRA EUROPEA

Dixmude ó Dixmuide, pues de ambas maneras se la denomina, fué perdida anteriormente por los aliados que la recuperaron después.

No es una plaza fuerte, ni tiene la superperancia que le han querido dar los germanófilos. Los teutonet, al conquistarla, de nuevo, han construido á su alrededor grandes trincheras por si los aliados intentan recobrarla por segunda vez.

Después de ocupar á Dixmude los alemanes, intentaron pasar el canal de Yser; pero fueron rechazados energicamente, según los despachos de Joffre.

A lo que parece, el esfuerzo que ha hecho ahora Alemania es el último que ha de realizar antes de que comience el invierno. Le corre prisa ganar una gran batalla, á fin de romper la línea de los aliados y apoderarse de Dunkerque y Calais, para que no decaiga el espíritu público en Alemania, dondese abriga la esperanza de que el kaiser verá en la contienda, si bien se extraña que ésta se prolongue tanto; allí, como sabe el lector, creíase que el ejército entraría en París durante la segunda quincena de Agosto, que se haría en seguida la paz con Francia é inmediatamente serían atacados y vencidos los rusos.

Alemania tiene mucha prisa, porque las tropas del zar, después de haber derrotado á los teutones, han invadido nuevamente la Prusia oriental, apoderándose de algunas poblaciones; en cambio el plan de los aliados es prolongar mucho tiempo las operaciones, porque así podrán reforzar sus tropas con numerosos contingentes.

Es muy dudoso que los alemanes logren al fin apoderarse de Dunkerque y de Calais; pero aun cuando lo consiguiesen, no por eso dejaría de proseguir la guerra.

Ya han dicho los ingleses que ésta será larga, muy larga, y cada día hay más motivos para creer que sucederá así, porque la conflagración se va extendiendo. Ya ha intervenido Turquía... ¿quién sabe si pronto tendrá que hacer Italia lo propio?

Los rusos son dueños de casi toda la Galitzia y los austro-alemanes están concentrando numerosas fuerzas desde Cracovia hasta Thoro, para poner á cubierto las fronteras de la Posnania y de la Silesia.

La verdad es que Rusia ha ofrecido á Alemania un gran desengaño. Los teutones empleaban siempre un tono despectivo al hablar de los moscovitas; figurábase que el derrotar á estos era cosa muy sencilla y han aprendido, bien á

NA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Liceo de Artesanos

Mañana habrá en esta sociedad una reunión de confianza, empezando á las diez de la noche.

Centro Obrero

También habrá reunión de confianza mañana por la noche en el Centro obrero. Esta reunión debió celebrarse el día 8; pero hubo que suspenderla por causa del consabido apagón.

Todas las noches en el salón de la calle de Moreno Nieto número 3, grandes regalos.

Ayer por la mañana falleció el sargento de infantería D. Eugenio Izquierdo, hijo del teniente de alcalde D. Pablo Izquierdo, al cual y á las demás personas de la familia demos el pésame por la desgracia que les afige.

Leche pura

y de calidad superior se vende á cualquier hora del día, á 70 céntimos el litro, en el establecimiento de D. Vicente Martínez.—Hernán Cortés, número 14.

costa suya, que padecían un gravísimo error.

Los rusos sufrieron un gran descalabro al principio de la campaña, por haberse aventurado mocho al invadir la Prusia oriental y poner sitio á Koenigsberg; pero aquel revés les ha enseñado á ser cautos. Ellos avanzan, avanzan siempre, pero dejando resguardadas sus espaldas.

Servicio telegráfico

Madrid 14 (1'50).

Comunicado oficial

Burdeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice que desde el mar heceta las orillas del Iser se han librado violentos combates entre los beligerantes.

En otros puntos han sido rechazados los ataques de los alemanes.

Los soldados británicos han resistido un nuevo y violento ataque del enemigo, que no logró ganar ningún terreno.

El comunicado termina diciendo que ha empezado á nevar en los altos Vosges.

El Gobierno francés á París

Burdeos.—Insistese que el Gobierno francés se trasladará á París en los últimos días del mes actual.

Horno crematorio

Se asegura que los alemanes han montado en Lovaina un horno crematorio en el que se van echando los cadáveres que en trenes especiales son traídos del campo de batalla.

Los austriacos se quejan de los alemanes

Londres.—Comunican de Petrogrado que, á juzgar por los relatos de los prisioneros, aumentan los disgustos entre los alemanes y los austriacos, pues éstos se quejan de que por los jefes alemanes se les envíe siempre á los sitios de mayo peligro.

El mensaje de la corona inglesa

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en una votación por unanimidad, la contestación al discurso de la corona.

Para los aliados

Londres.—El Comercio jamáico ha enviado grandes cantidades embarcadas de frutos, para los ejércitos aliados.

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispepsicos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y hepáticos, el gran VISTA-RICA; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorizante: bienhechor tan notable como inesperado, y laudatorio informe.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto ó disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda á la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Providencia, 161, LA SALUD, BARCELONA.

Eucaliptus Rostrata
á 30 céntimos maceta con dos plantas. Darán razón, Plaza d, Minayo, 19, bajo, derecha.

Dejad de administrar?
aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: A. GIRARD, París.

INVENTO UTILISIMO
A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.
Se garantiza la seguridad de la total ex'cción.
Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez.—Zarza, 18.—Badajoz.
Precios convencionales, según la mayor ó menor humedad que contengan los muros.

SE ARRIENDA
en Higuera de Vargas un salón á propósito para funciones teatrales; tiene veinte metros de largo por cuatro y medio de ancho, sito en la calle de Navas, 4 y 6.
Tiene escenario y además varias dependencias.
Para tratar, con D. Juan Torrado León, en dicho pueblo de Higuera de Vargas.

Vacuna de ternera se recibe cada quince días, en la farmacia de G. UBIERNA, San Juan, 51.
0,75 tubo.

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende papel para envolver, á 20 céntimos kilo, en la redacción de este periódico, Arco-Aguero, 18, bajo.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES
PROFESOR DENTISTA
Calle de Ramón Albarrán, núm. 22
BADAJOZ

EBEBUTIDOS
No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suarez
Peñas, 51 y Bravo Murilo, 74

Apuntes de instrucción primaria militar
POR
Don Manuel Corrons
Capitán de Infantería

Instrucción militar obligatoria antes de ingresar en las filas del Ejército
Ordenanzas del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicio de guarnición.—Servicio interior de los cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil Mauser español.—Elementos de tiro y condiciones de tirador de 2.º—Ideas de educación moral del soldado.
Segunda edición aumentada con una guía de recluta para la resolución práctica de las consultas á la nueva ley de Reclutamiento.
Se vende á una peseta ejemplar en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

A LOS LABRADORES
ALMACEN DE TOCINOS
DE
JOSÉ GARCÍA MATA
Madre de Dios 21.—BADAJOZ
Teléfono 224
En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

HORARIO
de entrada y salida de trenes y correos-diligencias.
Trenes

Llegadas.—Españoles.
Mixto de Madrid..... 9'2
Correo de idem..... 11
Mixto de Manzanares..... 18

Portugueses
Correo de Lisboa..... 7'40
Mixto de idem..... 14'22
Queda suprimido el tren que llegaba á las 0'10.

Salidas.—Españoles.
Mixto de Manzanares..... 8'25
Idem de Madrid..... 16'20
Mixto de idem..... 18'45

Portugueses
Mixto de Lisboa (1)..... 4'15
Correo de Lisboa..... 18'24
Queda suprimido el tren que salía de esta capital á las 11'25.

NOTA.—Los trenes que de esta capital salen á las 8'25 y á las 16'20 enlazan en Aljucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla y el que sale á las 18'45, enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

(1) Este tren tiene enlace con el rápido de Madrid, los lunes, miércoles y viernes, pudiendo llegar á Lisboa á las 14'21.

Correos-diligencias
Alburquerque y San Vicente de Alcántara: Salida á las 8.—Llegada á las 20.
Olivenza, Alconchel, y Villanueva del Fresno, Salida á las 12'30.—Llegada á las 14'30.
Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida á las 12'30.—Llegada á las 14'30.
Badajoz.—Tip. eLa Minerva Extremeña

HERRERIA Y CERRAJERIA

ANTONIO GUTIERREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias sistema especial (á plazos y al estado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y poca fuerza motriz. Caeñas de varios sistemas y tamaños. Pararrayes de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los solicite.

COMERCIALES

PARA TRANSPORTES Y MUDANZAS

á precios sumamente económicos

CESAR MORATINOS MANGIRON

Plaza de Cervantes, 31

BADAJOZ

Teléfono 354

Despacho de mercancías para los pueblos que afluén á esta Estación férrea.

Anticípase el importe de las reclamaciones

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Mentecano, núms. 27 y 28 (casa propia) - Badajoz

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos. Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají. Clases especiales para repaso durante el verano.

ESTOMAGO
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de
ESTÓMAGO
y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del
DIGESTONICO

